

КОМСОМОЛЬСКОЙ организации нашего вуза исполнилось 50 лет. Подытоживая полувековой путь, свой вклад в создание коммунистического общества, лесгафтовцы, члены славного Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, питомцы комсомольского института, могут с уверенностью сказать: потрудились достойно.

На знамени института — одна из самых высоких наград — орден Ленина. И в этом есть огромная заслуга и комсомольского вуза.

В суровых боях, в самоотверженном выполнении долга перед Родиной в неимоверно трудных условиях блокированного Ленинграда институтом завоевано другое почетнейшее отличие — орден боевого Красного Знамени. И здесь в первых рядах бойцов, вместе с коммунистами, с лесгафтовцами старших поколений, отважно сражались юноши и девушки — воспитанники комсомольской организации института.

Признанием больших заслуг перед страной явилась Ленинская юбилейная Почетная грамота Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС, которая была вручена коллективу института в связи со 100-летием со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Наши комсомольцы с полным правом считают грамоту также и своей наградой.

Во всем — в делах трудовых и в учебе, в научном поиске во имя развития физической культуры и достижения успехов во славу Родины на спортивной арене, в воспитании специалистов разносторонне развитых, вооруженных глубокими знаниями, способных шаг за шаг с современными требованиями, — комсомольцы всегда были и остаются надежными помощниками партийной организации, крепкой опорой руководства института.

**Комитету ВЛКСМ
ГДОИФК
имени П. Ф. Лесгафта**

КОМИТЕТ по физической культуре и спорту при Исполкоме Ленгорсовета сердечно поздравляет комсомольскую организацию института со знаменательной датой — с ее 50-летием.

Спортивная общественность нашего города высоко ценит огромный вклад в развитие физической культуры и спорта в Ленинграде, внесенный институтом, и в этой огромной и в высшей степени полезной работе важное место занимает комсомольская организация.

На протяжении всех 50 лет комсомольцы института были в числе самых передовых студентов, проявляли большую инициативу, комсомольский задор в решении важных задач, стоящих перед институтом, в подготовке высококвалифицированных специалистов физической культуры, в воспитании отличных мастеров спорта.

Многие замечательные страницы в истории ленинградского спорта связаны с именами воспитанников вашей комсомольской организации.

Ленинградские спортсмены от души желают вам, молодые друзья, больших успехов в ваших больших делах — в освоении теории и практики физической культуры и спорта, коммунистическом воспитании, достижении высоких спортивных результатов.

Спортивные организации ждут вас, воспитанников Ленинского комсомола, после окончания института в коллективах физкультуры предприятий, учреждений и учебных заведений города Ленина.

В. ХУДОЛЕЕВ,
председатель Комитета по физической культуре и спорту при Исполкоме Ленгорсовета

Грандиозные завоевания Страны Советов, каждый ее шаг связаны с именем великого вождя, выверены Ленинской партией и осуществляются под ее мудрым руководством. Комсомол, выпестованный Лениным, с гордостью носит его светлое имя. Именем Ленина назван наш город — колыбель революции, город славных революционных, трудовых, боевых традиций. И наш комсомол — достойный их продолжатель.

Мы отмечаем юбилей комсомольской организации института в дни, когда ленинградцы встали на трудовую вахту в честь приближающегося 50-летия со дня присвоения нашему городу имени великого вождя. Можно быть уверенными, что вместе со всеми ленинградцами, вместе со всем коллективом института новыми свершениями встретят эту дату и наши комсомольцы.

С комсомольским вас юбилеем, друзья! Вдохновения вам и успехов в совершенствовании знаний, в достижении спортивных высот, во всех ваших комсомольских, студенческих делах!



организации

института —

(СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК)



За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 38—39 (759—760) | Понедельник, 3 декабря 1973 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

Комсомольской

**50
лет**

эстафета поколений

ПЕРВОЕ организационное собрание комсомольцев института состоялось 28 ноября 1923 года, присутствовало на нем всего 12 членов РКСМ. Предложение создать коллектив РКСМ при институте было поддержано единодушно. Ответственным организатором стала Юлия Сагатовская.

Так было положено начало организационной работе комсомола в институте.

ГОДЫ были трудные. После смерти Ленина оппозиционеры всех мастей, спекулируя на экономических трудностях Советской республики, прилагали все усилия к тому, чтобы повести за собой молодежь. И понятно, что основное внимание комсомольцы института сосредоточили на воспитательной работе среди беспартийных студентов.

Комсомольцы-лесгафтовцы получили в те годы основательную закалку, будучи надежными помощниками коммунистов во всей их работе по укреплению молодой Советской власти.

В 1928 году в составе институтской организации было уже 100 членов и 29 кандидатов РКСМ.

С первых дней существования комсомольской организации института стала выходить ежемесячная стенгазета «Лесгафовец». Но особенно большой популярностью пользовалась живая газета «Спартаконец», организованная

весной 1925 г. Ее энтузиасты — Герман Забелин, Борис Васютинский, Юлия Шинкарева и Ксения Литрих — собрали вокруг себя самых остроумных, веселых, энергичных ребят, в большинстве своем комсомольцев.

С первого же выступления живая газета была тепло встречена в институте. Она остроумно пропагандировала спорт, остро критиковала отрицательные моменты

всего мы сами себя мобилизовали на строительство спортивной площадки (ныне нашего стадиона). Но для этого нужно было разобрать бывший театр сада «Лунапарк» и привести в соответствующий вид всю территорию сада. Работы было много, но мы мало-помалу все же создали спортивную площадку. А примерно через год (в 1927 г.) лесгафтовцы были заняты уже сооружением зала № 2...

«МЫ САМИ СЕБЯ МОБИЛИЗОВАЛИ»

учебного процесса и общественной жизни коллектива.

Живая газета оперативно откликалась на самые актуальные жизненные вопросы, на многие политические события за рубежом.

Для студентов путеводным был призыв Владимира Ильича к овладению знаниями. Они осуществляли завет вождя, невзирая ни на какие трудности.

Комсомольцы института по собственной инициативе проделали большую работу по улучшению условий учебы, повышению своего спортивного мастерства. Вот что вспоминал бывший студент института И. А. Мещерягин: «Прежде

БОГАТА событиями полувековая история комсомола нашего вуза. Тысячи и тысячи лесгафтовцев прошли в ее рядах хорошую школу, получили крепкую закалку. И где бы ни были, везде они высоко несли ко многому обязывающее звание выпускника нашего института.

Приумножая трудовые, боевые, спортивные традиции вуза, они передавали от года к году эстафету славных дел. Сегодня мы коротко рассказываем о событиях разных лет, о комсомольской ЭСТАФЕТЕ ПОКОЛЕНИЙ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНГРАДСКИЕ обком и горком комсомола сердечно поздравляют комсомольцев, всю молодежь, ветеранов комсомола Института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта с 50-летием комсомольской организации вуза. Желаем дальнейших успехов в коммунистическом воспитании студентов, плодотворной работы на благо советского спорта.

А. ЕФИМОВ,
первый секретарь Ленинградского обкома ВЛКСМ

В. ПЫЛИН,
первый секретарь Ленинградского горкома ВЛКСМ

Потом начали надстраивать общежитие, учебный корпус и т. д. Все это делали во внеурочное время. Комсомольцы считали своим долгом принять активное участие в субботниках, они приходили раньше назначенного времени и уходили позже всех».

(Окончание на 2-й стр.)

На этом снимке — члены бюро комсомола института 1926 года: слева направо стоят — А. Гунбин, Е. Зеликсон, (директор института), М. Богачев; сидят — А. Фомичев, М. Быстрова, А. Макарова, Е. Уткина и П. Хамов.

Александр Николаевич Гунбин, Мария Павловна Быстрова, Александра Ивановна Макарова, как и многие другие комсомольцы тех лет, сейчас живут и трудятся в Ленинграде.



В ПАРТИЮ

ПЯТЕРО лучших комсомольцев активистов было рекомендовано комитетом ВЛКСМ и принято в ряды КПСС в прошлом году. В начале текущего учебного года рекомендации в партию комитет дал шести комсомольцам-педфаковцам. Это студенты выпускного курса Ю. Козлов, В. Таймазов и С. Окуличев, третькурсники Р. Рашитов и А. Рымко и студент II курса Ю. Савинов.



В КОМСОМОЛ

НОВОЕ пополнение получает наша комсомольская организация в дни своего 50-летия. Комсомольцы рекомендовали в ряды ВЛКСМ Татьяну Савину, Михаила Кретича, Ольгу Скрысанову и ряд других своих товарищей.

Быть членами Союза молодежи значит вести дело так, чтобы отдавать свою работу, свои силы на общее дело. Вот в этом состоит коммунистическое воспитание. Только в такой работе превращается молодой человек или девушка в настоящего коммуниста.

В. И. ЛЕНИН

«УЧИТЬСЯ, РАБОТАТЬ И БОРЬТЬСЯ ПО ЛЕНИНУ»

ИДЕТ ЛЕНИНСКИЙ УРОК

12 июля 1974 года исполняется 50 лет со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. На VI съезде комсомола от лица 630 тыс. членов Союза делегаты дали клятву жить, работать и бороться по Ленину, свято следовать его заветам, воспитать новые сотни тысяч бойцов-ленинцев. История Коммунистического Союза Молодежи является ярким подтверждением ее верности ленинским заветам. Готовясь достойно встретить 50-летие со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, советская молодежь вновь и вновь обращается к наказы Владимира Ильича, сверяя свои мысли и дела с программой деятельности комсомола, начертанной В. И. Лениным в речи на III съезде РКСМ.

Главным содержанием Ленинского урока «Учиться, работать и бороться по Ленину» является более глубокое усвоение каждым комсомольцем заветов вождя, умение следовать им в практических делах сегодняшнего дня, глубокое изучение героической истории комсомола, опыта революционной борьбы старших поколений, ознакомление с внешнеполитической деятельностью КПСС на современном этапе.

Определяя задачи Союза молодежи, В. И. Ленин говорил о

единстве обучения, воспитания и образования, о необходимости практического овладения марксизмом, о превращении коммунизма в руководство к действию. Комсомольцам в первую очередь предстоит углубить свои знания по истории ВЛКСМ, знать материалы XXIV съезда КПСС, определяющие роль комсомола в коммунистическом строительстве, предстоит внимательно изучить речь Л. И. Брежнева на Всемирном конгрессе миролюбивых сил, состоявшемся недавно в Москве.

Ленин видел в комсомоле большую созидательную силу общества, активно участвующую под руководством партии в выполнении всех функций государства: хозяйственно - организаторской, культурно-воспитательной, оборонной, внешнеполитической. Поэтому новый Ленинский урок призван развивать в каждом комсомольце чувство ответственности за дела всего советского общества, института, учебной группы, за свои собственные поступки.

В комсомольской организации нашего института Ленинский урок будет проведен до 25 декабря с. г. Наряду с членами ВЛКСМ активное участие в Ленинском уроке принимают все студенты института.

В подготовительный период комитет ВЛКСМ, актив, кафедра

марксизма-ленинизма многое сделали по подготовке к успешному осуществлению основного этапа Ленинского урока. Членами комсомольских бюро и комсоргами групп проведена разъяснительная работа о целях и содержании урока. Теперь осталось самое важное: проведение Ленинского урока. Серьезное отношение к Ленинскому уроку каждого, кто участвует в нем, обеспечит наибольший успех.

Ленинский урок организует и проводит в комсомольской группе бюро группы. Особая ответственность за качество проведения урока ложится на комсорга. В ходе подготовки к уроку комсорг распределяет задания между комсомольцами — членами группы, темы выступлений и докладов, комсорг открывает, подводит итоги и закрывает собрание, политическое занятие по темам Ленинского урока.

Действительно успешное проведение Ленинского урока может быть достигнуто лишь активным участием в нем каждого комсомольца. Важная роль в проведении Ленинского урока принадлежит факультетским бюро. Члены факультетских бюро должны участвовать в Ленинском уроке, проводимом не только в своей группе, но и в других группах факультета, постоянно контролировать его ход.

После проведения Ленинского урока комсорг группы обязан представить в бюро комсомольской организации факультета отчет, отражающий ход и содержание урока, его общую оценку, замечания и предложения по проведению Ленинского урока.

Н. РЕШЕТЕНЬ,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ
Р. РАШИТОВ,
член комитета ВЛКСМ

КОМСОРГОМ ГОРДИМСЯ

К ОГО избрать комсоргом? Мнение всей нашей комсоргруппы было единым: «Конечно, Лена». Итак, Лена Скопина вновь, как и прошлый год, возглавила комсомольцев группы. И поэтому мы уверены, что все у нас будет хорошо.

Одной из первых группа включилась в социальное соревнование, и в этом немалая заслуга комсорга. Вместе с нашим куратором Татьяной Тимофеевной Варакиной мы тщательно взвесили все «за» и «против», прежде чем принять социальное соревнование и вызвать на соревнование старшекурсников своей специализации.

В числе отличниц группы и наш комсорг. И, как и положено организатору, она наш строгий контроль. Аккуратно ведет Лена дневник комсорга, где отмечает все сделанное нами. Постоянно проверяет, как выполняет каждый свои комсомольские поручения. Записано в ее днев-

нике об участии группы в субботниках, наших экскурсиях, частых посещениях театров.

Лена (а мы называем нашего строгого вожака просто Аленка) приехала в институт из г. Кирова. Второй год мы живем в одной комнате общежития, успели хорошо узнать друг друга. И мы знаем теперь, какой она замечательный товарищ. Лена выросла в рабочей семье. И видно, что воспитали ее в уважении к труду, научили понимать и любить людей.

Вот такая наша Лена. Своим комсоргом мы гордимся.

По поручению комсомольцев 4-й группы II курса педфака
Е. МАЛЮТИНА

РОЖДЕНИЕ ПЕДАГОГА

ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ практика в школе прошла у Юрия блестяще. Нужно было видеть, с какой симпатией относился к нему этот «неуправляемый», казалось бы, народ — мальчишки и девчонки, какими становились они дисциплинированными на его уроках физкультуры. Почему? Потому что сумел он их заинтересовать, сделать каждое из своих занятий увлекательным.

Порадовал нас Юрий Козлов. И кто-то из преподавателей сказал тогда:

— Это даже не «без пяти минут», а совершенно готовый спе-



циалист. Настоящий педагог.

Наверное, всякий успех в работе начинается с любви к профессии. Может быть, родилась она в Юрии, когда воспитывался в детдоме, где родителей заменили люди с большим, добрым сердцем — воспитатели.

Учеба в ПТУ, работа на заводе, служба в Краснознаменном Балтфлоте — все это этапы мужания Юрия. Его слово авторитетно для сокурсников. Их уважение к Козлову — за его трудолюбие и серьезность, за его успехи в спорте (Юрий — кандидат в мастера по боксу). В его зачетке почти не встретишь четверки. Товарищи избирали Юрия в курсовое бюро, а сейчас он является командиром своей 5-й группы IV курса педфака. И дела этого коллектива улучшились.

Много событий принес Ю. Козлову начавшийся учебный год. Партийное собрание института приняло его кандидатом в члены КПСС. Кандидатура Юрия выдвинута на зачисление его на Ленинскую стипендию.

Новых успехов тебе, Юрий!

Е. ЛОСИН,
зам. декана педфака

На снимке: Ю. Козлов.

Фото Н. САМЫЛОВА

Эстафета поколений

ТАМ, ГДЕ ТРУДНЕЕ ВСЕГО

Осуществляя указания партии, лесгафтовцы внесли свой вклад и в политпросветработу. Обязанностью каждого студента, отбывающего в отпуск на каникулы, была активная деятельность в этом направлении.

Конечно, лесгафтовцы являлись горячими пропагандистами и организаторами физической культуры и спорта в деревне.

Выпускники нашего института 20-х годов вспоминают: «Подавляющее большинство комсомольцев, когда касалось выполнения общественной работы и комсомольских поручений, мыслило по принципу: «Почему он, а не я?»

Весной 1928 года студенты приняли участие в обследовании и инструкторов низовых кружков физкультуры в городе, взяли шефство над физкультурниками «Электросилы», «Красного Путиловца» и других заводов. В конце 1929 года специальные бригады студентов были посланы в округа Ленинградской области для оказания помощи в проведе-

нии спортивных мероприятий на местах.

— В общежитии жили коммунарами, — рассказывает бывший секретарь комсомольской организации института А. Макарова, — о чем я всегда вспоминаю с большой теплотой. В комнатах было по пять-шесть человек. Складывались по определенной сумме денег, выделяли дежурного. В его обязанности входило обеспечить кипятком, черным хлебом и сахаром. На белый хлеб или молоко средства, по коллективной договоренности, ассигновались дополнительно, в праздничные дни.

Нас объединяла большая, настоящая дружба, принципиальность в отношениях друг к другу. С гордостью носили студенты лесгафтовцы 20-х годов имя комсомольца. Работы был непочатый край. И комсомольцы шли туда, где труднее всего.

Да, многое сделано комсомольцами. Немалая их заслуга и в том, что институт стал кузницей замечательных специалистов по физи-

ческому воспитанию, и в той большой работе, которую проделал институт для становления и совершенствования советской системы физического воспитания, и в решении одной из главных задач — сделать физкультуру и спорт достоянием самых широких масс советских людей.

1930-е годы... Институт все более становился огутимой силой и как спортивный коллектив. Многие из спортсменов института добились замечательных результатов. Так, в 1935 году мировой рекорд высотного прыжка с парашютом без кислородного прибора установила студентка Вера Федорова. Она первая из студентов была удостоена ордена Ленина.

Незабываемы принесшие новую славу институту массовые спортивно-художественные выступления лесгафтовцев в дни всенародных праздников на Красной площади в Москве и на Дворцовой площади Ленинграда.

Л. БАСАЛАЕВА,
Н. ФЕДОРЕЦ, В. АЛЕШИН



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В МЕСТЕ со всеми студентами комсомольцы вложили много труда в создание секций по отдельным видам спорта. В нашем вузе были созданы первые волейбольные команды в Ленинграде. Постепенно спорт в жизни института вышел на первое место.

Комсомольцами велась большая шефская работа. Прежде всего, это была дружба с моряками-кронштадтцами.

Многие студенты работали пионервожатыми, являлись организаторами пионерских отрядов при фабриках и заводах, в школах.



МЫ НЕСЛИ РАПОРТ

15 мая 1966 года со стадиона института стартовала необычная эстафета: 15 легкоатлетов — наших студентов отправились в пробег Ленинград — Москва. Они несли рапорт вузовцев города на Неве открывавшемуся тогда XV съезду ВЛКСМ.

Этапы маршрута были равны 10 километрам. Каждому из участников довелось пробежать в общей сложности по 50 километров. Дистанция была по-настоящему кроссовой. Особенно трудной она оказалась в районе Валдайской возвышенности. Сильный ветер, проливной дождь, почная темнота осложняли и без того трудный путь.

Лесгафтовцы закончили эстафету победно: 729 километров они преодолели за 43 часа 51 минуту 11 секунд. Спортсмены вручили рапорт ленинградцев форуму комсомоли. Они были гостями на заседании съезда комсомола.

В. УХОВ,
заслуженный мастер спорта СССР, руководитель пробега Ленинград—Москва



ПОЛПРЕД ИНСТИТУТА НА СЪЕЗДЕ

В ЧИСЛЕ делегатов XVI съезда ВЛКСМ была и наша представительница — студентка-лесгафтовка, заслуженный мастер спорта Надежда Чицова.

ШКОЛА НАУЧНОГО ПОИСКА

ОДНИМ из ответственных разделов работы комитета комсомола является активная помощь СНО. Комсомол института может гордиться успехами кружковцев студенческого научного общества.

СНО нашего вуза, насчитывающее сейчас 650 человек, проведет 4 декабря свою XXXIII конференцию.

На предыдущей конференции заслушано 118 докладов.

На городской смотр-конкурс было представлено 19 работ. Четыре из них награждены дипломами I степени, 5 — дипломами II степени.

Студенты-лесгафтовцы — активные участники городских выставок технического творчества.

В 1972 году трое наших кружковцев были удостоены дипломов I степени этой выставки, шестеро — дипломов II степени.

На XX Всесоюзной научной конференции студентов институтов физической культуры работы трех наших представителей отмечены дипломами I степени.

На всесоюзном конкурсе студенческих научных работ доклад студентки IV курса спортфака А. Агафоновой завоевал золотую медаль, работы студентов Е. Зеновского и Л. Купцова отмечены дипломами I степени.

Аспирантура института получает хорошее пополнение из числа энтузиастов СНО.

В. ЖУЙНОВ,
преподаватель

ДЕВИЗ: «ДРУЖБА!»

БОЛЬШАЯ дружба связывает нас со студентами, приехавшими учиться к нам из-за рубежа. Как и во всех наших делах, живое участие приняли они в недавно состоявшейся комсомольской отчетно-выборной конференции института.

Большие планы у интерклуба комитета ВЛКСМ.

Они поступили в 1938-м

НЕДАВНО в институте встретились выпускники, поступившие в наш вуз в 1938-м году. Сегодня слово им, ветеранам.

НИНА УЛА ПОВА:
— Институт окончила в 1941-м. Потом — работа в госпиталях. 11 месяцев воевала в партизанских отрядах. После войны преподавала на кафедре физвоспитания одного из техникумов г. Ленинграда.

ЕВГЕНИЙ ГЛИНСКИЙ:
— На I курс института поступил в 1938 г. Зимой 1939 — 40 гг. вместе с другими добровольцами, участвовал в боях против белофиннов. Дважды был в разведывательных лыжных рейдах по тылам противника, в одном из них — под командованием

Героя Советского Союза лесгафтовца Владимира Мягкова.

В Великую Отечественную войну был на Ленинградском фронте, получил тяжелое ранение.

Более 18 лет работаю преподавателем физвоспитания, в настоящее время — в Ленинградском физико-механическом техникуме.

НАДЕЖДА ТОБОЛЬСКАЯ (Стасенко):

— После института, в 1941 г., в эвакуации — в Киргизии — обучала комсостав кавалерийской дивизии приемам рукопашного боя. Вернувшись к нашей мирной профессии, работала в Нальчике,

Киеве, Ленинграде. Сейчас являюсь старшим тренером в ДСО «Авангард» Украинской ССР.

АКОП КЕРСЕЛЯН:

— В институт поступил в 1938 г. В 1941 г. ушел добровольцем в армию, окончил училище, был командиром роты ПТР. В 1944 г. в боях по освобождению Крыма был ранен. После госпиталя, в 1945 г., вернулся в институт, через год окончил его.

С 1945 г. — тренер сборной команды легкоатлетов Аджарской АССР. В числе моих учеников — двукратный Олимпийский чем-

пион, заслуженный мастер спорта Виктор Санеев.

Награжден двумя орденами Красной Звезды, боевыми медалями, а также двумя орденами «Знак почета» — за тренерскую работу.

ЗИНАИДА РАЙСКАЯ (Польченко):
— Окончила институт в 1942 году. Затем училась в школе подрытников, воевала в тылу врага. После ранения — на руководящей и преподавательской спортивной работе. Сейчас являюсь старшим инструктором ДСО «Авангард» в Запорожье.

ПУСТЬ ГРЯНЕТ КЛИЧ НА БОЙ —
МЫ ВСЕ ГОТОВЫ К БОЮ В ЧАС ЛЮБОЙ.
МЫ ВСЕ ПОЙДЕМ В ПОХОД
ЗА КРАИ РОДИМЫЙ НАШ, ЗА НАШ НАРОД.
(Из «Марша лесгафтовцев»)

ЛЕСГАФТОВЦЫ по первому зову Родины вставали в ряды бойцов. Значительная часть из них были комсомольцы.

Так было зимой 1939—1940 гг., когда институт дал армии десятков добровольцев. Отважно сражались они против финской бригады, посягнувшей на наши границы. 69 студентов-лесгафтовцев были награждены тогда боевыми орденами и медалями.

Летом 1941 года в партизанские отряды, в батальоны народного ополчения, в части Советской Армии влились более 700 добровольцев-лесгафтовцев. Под Красным Селом и Кингисеппом, под Шлиссельбургом и Невской Дубровкой, во вражеском тылу умело и мужественно действовали они против немецко-фашистских захватчиков. Готовя резервы, самоотверженно трудились наши

ВЛАДИМИР МЯГКОВ командовал отрядом лыжников-добровольцев, действовавшим зимой 1939—1940 гг. против белофиннов.

Мягкова помнят как отличного лыжника, чемпиона страны, чьей памятью о нем как о первом среди спортсменов Героев Советского Союза. В ту суровую зиму Мягков пал смертью храбрых, спасая своих боевых товарищей.

★

КЛАВДИЯ НАЗАРОВА — организатор и руководитель комсомольского полполя в Острове — ее родном городе на Псковщине. Осенью 1942 г. гитлеровцы схватили ее. Клава вела себя мужественно. Ее казнили на городской площади.

Прощаясь с земляками, Клава крикнула:

— Красная Армия придет! Победа будет за нами!

Посмертно ей присвоено звание Героя Советского Союза. В г. Острове воздвигнут памятник К. Назаровой.

★ ★ ★

ПОД БОМБЕЖКОЙ И ЛИВНЕМ

ПО ПРИЗЫВУ ленинградской партийной организации Институт имени Лесгафта почти полным составом вышел на стройку оборонительных сооружений вокруг Ленинграда.

Уже после первых дней работы на трассе прошла слава о лесгафтовках, о бригаде Жене Кочинной и ее подругах. Они брались за самые трудные задания и всегда их выполняли с честью. Ни артиллерийский обстрел, ни бомбежка с воздуха не расстроили их боевых рядов. Они оставались на своем посту.

— Лесгафтовцы работают, сразу видим, — говорили о них. О них писали в газетах.

«Кочинну и ее подруг, — писала газета «Ленинградская правда», — знают все. Где бы ни работали эти тридцать девушек, в какие бы переделки ни попадали, везде они проявляют отвагу и задор».

Ночью приказано было отправиться на рубеж... Проливной дождь размыл дорогу, в темноте

трудно было различить впереди идущего. Промокли до нитки, но пришли строем.

— Айда на работу! — сказала Жения Кочина. — Наплевать на дождь. Наши бойцы в любую погоду воюют.

Бригада построилась и вскоре была уже на трассе, а следом из сарая потянулись все остальные. Дождь лил все сильнее. Но кто думал о нем? Нужен был рубеж, и люди работали, не щадя сил, по колено в воде.

Однажды девушкам поручили захватить участок. Следовательно, создать плотину длиной в 25 метров, устроить завалы в лесу. Нужно было пройти за день не менее 30 километров. Ну, что ж, бригада сменила лопаты и ломы на топоры и пилы и отправилась на новую работу. Прилетел фашистский коршун, бросил бомбу, пытался обстрелять их из пулемета. Но бригада не отступила. Она ушла лишь тогда, когда задание было выполнено.

Г. ЗАБЕЛИН

БЕССМЕРТНЫЙ ЭКИПАЖ

ЭТО случилось на седьмой день фашистского нашествия на нашу страну. Танк «Т-26», прикрывая отход наших частей, оказался во вражеском тылу. Экипаж боевой машины — москвич П. Абрамов и воспитанник нашего вуза Александр Голиков — принял решение: «Ворваться в г. Ревно, занятый немцами». На одной из улиц они «проутюжили» колонну фашистов, уничтожили

вражеское самоходное орудие. Но танк был подбит. Танкистам предложили сдаться. Но смельчани сражались до последнего.

Этот последний бой они приняли на улице имени Николая Островского.

Ревенчане свято чтут память павших здесь героев. Две улицы горда названы именами А. Голикова и П. Абрамова.



● В. Мягков

ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА — НАГРАДА ЗА ПОДВИГ



● Памятник К. Назаровой.

эстафета поколений

НИНА УЛА ПОВА:
— Институт окончила в 1941-м. Потом — работа в госпиталях. 11 месяцев воевала в партизанских отрядах. После войны преподавала на кафедре физвоспитания одного из техникумов г. Ленинграда.

ЕВГЕНИЙ ГЛИНСКИЙ:
— На I курс института поступил в 1938 г. Зимой 1939 — 40 гг. вместе с другими добровольцами, участвовал в боях против белофиннов. Дважды был в разведывательных лыжных рейдах по тылам противника, в одном из них — под командованием

Героя Советского Союза лесгафтовца Владимира Мягкова.

В Великую Отечественную войну был на Ленинградском фронте, получил тяжелое ранение.

Более 18 лет работаю преподавателем физвоспитания, в настоящее время — в Ленинградском физико-механическом техникуме.

НАДЕЖДА ТОБОЛЬСКАЯ (Стасенко):

— После института, в 1941 г., в эвакуации — в Киргизии — обучала комсостав кавалерийской дивизии приемам рукопашного боя. Вернувшись к нашей мирной профессии, работала в Нальчике,

Киеве, Ленинграде. Сейчас являюсь старшим тренером в ДСО «Авангард» Украинской ССР.

АКОП КЕРСЕЛЯН:

— В институт поступил в 1938 г. В 1941 г. ушел добровольцем в армию, окончил училище, был командиром роты ПТР. В 1944 г. в боях по освобождению Крыма был ранен. После госпиталя, в 1945 г., вернулся в институт, через год окончил его.

С 1945 г. — тренер сборной команды легкоатлетов Аджарской АССР. В числе моих учеников — двукратный Олимпийский чем-

пион, заслуженный мастер спорта Виктор Санеев.

Награжден двумя орденами Красной Звезды, боевыми медалями, а также двумя орденами «Знак почета» — за тренерскую работу.

ЗИНАИДА РАЙСКАЯ (Польченко):

— Окончила институт в 1942 году. Затем училась в школе подрытников, воевала в тылу врага. После ранения — на руководящей и преподавательской спортивной работе. Сейчас являюсь старшим инструктором ДСО «Авангард» в Запорожье.

50-дневная трудовая

ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ — ЗАЛОГ УСПЕХА

ПРОШЛО почти две недели с начала 50-дневной ударной вахты ленинградцев, посвященной присвоению городу имени В. И. Ленина.

«Ни одной тройки по общественным дисциплинам!» — вот один из подарков, которые готовят к этому юбилею студенты. Задача, поставленная перед собой вузовцами, сложная — практически это равно завершению без троек всей сессии. Добиться этого можно только в результате повседневного, серьезного овладения знаниями.

«С взятыми обязательствами справляемся» — об этом с полным правом могут сегодня сказать студенты 1-й группы I курса педагогического факультета. На занятиях радует, прежде всего, очень заинтересованное отношение к занятиям всех до единого студентов группы, глубокое усвое-

ние общественных дисциплин, в данном случае — истории КПСС.

— Такое впечатление, что работаешь со студентами, у которых общественные дисциплины — профилирующие, — отзывается о группе доцент К. В. Борщук.

Группа на редкость добросовестно готовится к проведению политинформаций, образцово ведет конспекты ленинских работ. Лучшие студенты группы — С. Харитонов, Л. Собакина, В. Галкин, А. Ковальчук, В. Буклинов, А. Романенко — дают всему курсу пример отношения к занятиям по истории.

Александр Седых подготовил доклад о II съезде РСДРП на таком хорошем уровне, что с ним можно выступать перед любой аудиторией. С отличной политинформацией на очень сложную тему «Идеологическая борьба на современном этапе» выступила в группе И. Шабанова. Хорошо занимается вся 1-я группа.

5-я группа III курса педагогического факультета — очень небольшая, и выбрать лучших в ней оказалось еще труднее. Второй год только на «отлично» занимаются по общественным дисциплинам Л. Забелинская, Н. Бурцев, В. Брызгалова, Н. Федотова. Эту группу отличает стремление как можно глубже понять теорию политической экономии.

В 5-й группе III курса спортивного факультета «пятерок» не очень много, но твердые «четверки», «заработанные» большим трудолюбием и упорством, ставят этот студенческий коллектив в число лучших в институте. Тон задают Е. Волошин, С. Рындин, С. Ширококов, В. Рогов.

Итак, мы назвали три группы. А как же остальные? И в остальных группах можно отметить многих отлично занимающихся студентов. Но пока что они, подчас, мирятся с неудовлетворительными оценками ряда своих товарищей по группе.

Это первые итоги вахты. В нее включаются все новые и новые группы. Пожелаем же каждой из них успешно справиться с обязательствами.

Е. ГРЕБЕННИКОВ,
наш корр.

ФИЗКУЛЬТУРНЫЙ МАРШ

Муз. Д. ПРИЦКЕРА
Стихи С. ФОГЕЛЬСОНА

От гранитных твердынь
Ленинграда,
Озаренных величьем побед,
Принесли мы на площадь
парада
Вам, друзья, — наш привет!
Украшает собой наше знамя
Имя «Лесгафт»
и слава наград,
Может смело
гордиться сынами
Наш родной Ленинград!
Физкультурное гремят «Ура».
Если вновь боевая пора —
Каждый выйдет на зов,
Закален и здоров,
И к труду,
и к сраженьям готов!
Слава нашей
Советской отчизне!
Слава русским просторам
родиным,
Для счастливой
и радостной жизни
Путь открыт молодым.
Так пускай наша песня
Брызжет солнечным светом
весна,
И цветет, словно сад,
от края до края,
Молодая страна!..

СТУДЕНЧЕСКИЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ... Первые отряды наш институт создал в 1962 году. Лесгафтовцы, внося вклад своего вуза в трудовую студенческую копилку, выезжали в Казахстан. Часть из них работала инструкторами физической культуры в совхозах.

СТРОИТЕЛИ

Год 1969-й. В Мурманскую область выезжает ССО «Дружба». Одиннадцать из 50-ти членов отряда были студенты нашего вуза, остальные — подростки, о которых в Октябрьском райотделе милиции сказали со вздохом: — Трудные ребята.

В начале второго месяца работы — сооружение снегозащитной ограды — командир ССО Алексей Крылов записал в своем дневнике: «Наши «трудные» заметно переменялись к лучшему...» Отряд с заданием справился успешно. Лучшие из подростков были награждены Почетными грамотами.

Год 1970-й. Продолжаем осваивать Казахстан. Институт направил туда два строительных отряда — «Олимп» и «Атлант» — общей численностью 90 человек. 48 из них — в составе «Олимпа» (командир отряда — Т. Мусакаев, комиссар — Э. Смирнов).

Вот запись из дневника комиссара: «Построили почти целый поселок — 8 жилых домов, птичник, 9 вспомогательных объектов и др. Размечено и оборудовано 4 футбольных поля, сооружено 14 волейбольных и баскетбольных площадок, проведено 12 показательных спортивных выступлений, 30 бесед и занятий с физкультурным активом». Освоено капиталовложений в три с лишним раза больше, чем намечалось. Отряд был награжден

Красным Знаменем ЦК ЛКСМ Казахстана.

Хорошо потрудились в одном из совхозов и ССО «Атлант» (командир — А. Новиков, комиссар — Н. Брагин).

1971 год. В институте сформировано 5 отрядов. «Атлант» отправился в Казахстан. В составе отряда были и подростки. «Олимп» в этот раз выехал в Ленинградскую область. С тех пор «Олимп» стал формироваться как отряд интернациональный.

В 1971 году производственное задание было выполнено отрядом на 170 проц.

Отряд «Приморье» работал в Приморском крае, 50 его бойцов осушили болота. Отряд «Восток» — трудился в Южно-Сахалинске. Лучшие студенты института работали в Болгарии.

Отрядами были сделаны отчисления на памятник воинам-лесгафтовцам, в фонд Всемирного фестиваля молодежи, на строительство дома молодежи в Ленинграде, в Фонд мира.

1972 год. В третьем трудовом семестре приняли участие четыре студенческих строительных отряда института. Интернациональный

ССО «Олимп-72» выезжал в Ленинградскую область.

Еще один отряд работал в Казахстане. Большую школу в совместном труде с нашими студентами прошли 27 подростков Октябрьского района.

Один отряд работал в Карелии, еще один — в Болгарии.

Всего в 1972 году в стройотрядах приняло участие 150 студентов-лесгафтовцев. Ими освоено около 250 тыс. рублей капиталовложений.

1973 год. Этим летом институт был представлен на студенческих стройках шестью строительными отрядами, в их составе работало около 200 человек. Ими выполнено строительно-монтажных работ на 300 тыс. рублей, что составляет 120 проц. намеченного по плану. Проведено более 20 концертов и показательных выступлений.

Отрядами перечислено в фонд строительства Дворца пионеров в г. Гагарине и в фонд солидарности X Всемирного фестиваля молодежи и студентов в г. Берлине 1000 рублей.

Н. ФЕДОТОВА,
В. СТЕПНОВ

ЗНАЧКИСТОМ ГТО БЫТЬ ОБЯЗАН

1246 студентов и 177 преподавателей института полностью сдали нормы комплекса ГТО. Из 907, получивших золотые значки, 85 человек сдали нормы высшей, 5-й ступени, 516 лесгафтовцев стали обладателями серебряного значка ГТО.

Немало сделано по подготовке значкистов из числа труженников Октябрьского района. Так около 8000 норм приняла кафедра плавания, около 30 000 — кафедра легкой атлетики. 60 000 норм ГТО принято от местной молодежи студентами института во время их выездов в составе строительных отрядов.

Большую работу провел зам. декана спортфака, принявший нормы по стрельбе у всех значкистов института.

270 человек сдадут последние нормы комплекса в ближайшее время. В ближайшие дни все студенты получат право на значок ГТО.

В. КРИВОЗУБОВ,
председатель СКИФ



СРЕДИ наших студентов, конечно же, немало одаренных спортсменов. Многие из них уверенно перешли из разряда подающих большие надежды в число чемпионов высокого ранга. Среди них и Татьяна Оленева, сильнейшая фигуристка страны в одиночном катании, чемпионка Советского Союза 1972 года.

НА СНИМКЕ: Т. Оленева.

Фото В. Галина.

эстафета поколений



ВЫПУСКНИКИ - ЛЕСГАФТОВЦЫ... В любом конце Союза можно встретить ныне наших питомцев. И всюду авторитет их, воспитанников старейшего физкультурного вуза, — высок.

Фотокорреспондент В. Галактионов побывал недавно в г. Красноярске. Там работает сейчас в Медицинском институте наш выпускник 1962 года

А. В. Григорьев. Репортер заснял его (слева на правом снимке) во время подготовки к занятиям с лыжниками.

Год получения диплома Ю. В. Шклярским — 1967-й. Сейчас он (крайний справа на левом снимке) — тренер в пос. Сосновый Бор Ленинградской области. Фотокорреспондент запечатлел его в момент тренировки, проводимой им с его учениками.



ЭТОТ номер газеты подготовлен при активном участии нашей молодежной редакции — Н. Федотовой, Н. Репетень, Е. Гребенникова, Н. Самылова и других комсомольских активистов, а также ветеранов комсомольской организации, в числе которых Л. В. Басалаева и А. И. Макарова.

Редакция продолжает сбор материалов по истории комсомола института и ждет в этом помощи от вас, дорогие читатели.

Редактор В. ТУРКИН

М-31374 Заказ № 2753

Ордена Трудового
Красного Знамени
типография им. Володарского
Лениздата, Ленинград,
Фонтанка, 57.